RESENI KARET

ZABAVNA MATEMATIKA

pro déti od 7 let (2. ro¢nik ZS)

karty pro
volné
chvilky

31 pracovnich karet

Goethova 8, 301 31 Plzen
tel. 377 226 102; fax 337 224 594

K023

Nakladatelstvi Fraus “H“H “
859402

?82522“

Objednaci &islo:

objednavky@fraus.cz; www.fraus.cz
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Vazeni,
téSi nés, Ze jste si vybrali pro volné chvilky svého ditéte praveé nase matematické karty. Klicové myslenky vychazeji z kon-
cepce autorl prof. RNDr. Milana Hejného a kol., z uc¢ebnic, které vydalo Nakladatelstvi Fraus. Pracovni karty jsou urc¢eny

k samostatné praci ditéte.
Veérime, Ze se tento komplet stane zajimavym a G¢innym nastrojem k budovani matematického mysleni vasich déti.

Mnoho Uspé&ch preji Jitka Michnova
a redakce Nakladatelstvi Fraus, s. r. o.
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Vyres souctové trojuhelniky.

3 4 |7 8| |12 6||11| 4 3|8

+ + +

=
N

7 15 18 15 11 14

15| 5 3112/ 16112/ /9|8 |96 4 116| |3 |17| | 6 |14

20 15 18 17 15 20 20 20

% Doplit mezi &sla Sipky.
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Pocitej do 20.

14 + 3 =17 18 - 4 = |14 20 - 8 + 6 =18
4 + 13 = (17 12 - 5 =|7 9 + 9 0 =118
7 + 71 =114 6 - 8 =18 2 % 8 = 2 =18
9|+ 3 = 12 20l - 10 = 10 6 = 9 11 =18
2 +|5|= 17 20 -(13|= 7 F = 3 13| = 18
10| + 6 = 16 20| - 7 = 13 17 - 112 + 13 = 18

Kudy poleti muéka?
3
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PRFE Zahraj si nové dlohy s autobusem a doplii tabulky.

6

Vystoupili 1 3
Nastoupili 2 3 2 -
Jeli 112 (4|3

B C D E
Vystoupili 2 4
Nastoupili 1 1| 3| -
Jeli 3|12 |14

B C D E
Vystoupili 3 1 5111
Nastoupili 2 17| 6| -
Jeli 514 (10| 11
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- Dostane se pavoucek domu? . Vyres.
1(214]|1 21312 |2
3|6 1|5 5|15 4
9 (11 1019
20 19

Hledej vice redeni.
Petr m& dvoukoruny a pétikoruny. Do-
hromady méa 19 K¢. Kolik méa dvouko-
run a kolik pétikorun?

5B+5+5+2+2

B+2+2+2+2+2+2 +2

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzefi 2008
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Pocitej do 23.

10 + 13 = |23 23 - 1 =122 10 + 10 = (12| + 8
20 + 3 =123 23 - 11 =112 20 +|3|= 19 + 4
19 + 4 =123 23 - 3 =120 13 + 10 = 12 + |11
18 + 5 =23 23 - 13 =110 8 + 15 = 6 + 17
8|+ 15 = 23 23| - 6 = 17 23 - 2 =122/ - 1
3 +(20| = 23 23 - 16| = 7 19 - 5= 23 - 9
13| + 10 = 23 22| - 7 = 15 2 - 4 = 23 - |5

@ Doplii k §ipkar}i &isla.
o @@ @e@ﬁ?
-

y v

Gyl &—0 e
® v @0 0.
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¥ Doplh &sla.

Pokracuj.

Ol é

Krokuj a vyres.

[Fé/“‘/\/—\ [?Ili

¥\
ARVAR

i

Irena a Dana staly vedle sebe. Irena
udélala tfi kroky dopredu, jeden dozadu
a dva kroky dopredu.

3-1+2=4

Dana udélala 4 kroky dopredu
a obé staly zase vedle sebe.

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008

10
Pocitej do 25.
20 + 5 =[25| 25 4 = |21 20 - 5 = 17 - |2
25 - 5 =120 24 5 =119 25 - 3 =1(22|+ O
10 + 15 =25/ 12 13 =25 8 +|5|= 15 - 2
24 - 5 =119 7 18 = (2D 18/ + 5 = 25 - 2
24| - 15 = 9 24 16 = 8 10 -|2|= 4 + 4
16 +|7|= 23 8 17| = 25 20 - 3 =(13|+ 4
2bl - 10 = 15 14 11 = 25 6 + 6 =24 -0
9 + (16| = 25 25 14| = 11 6|+ 6 = 25 - 13
Vyres.
0|l2|5|2 313|313 1/41|0 |5 1114\ 4
217 |7 616 |6 54 |5 2|58
O |14 12| 12 919 7 (13
23 24 18 20
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#® Dopli &isla do kolegek i k ipkam.

Dopln tabulku.

Krokuj a vyres.

R ey, e e

L 1

Libor a Jenda stali vedle sebe.

Libor udélal 4 kroky dopredu a 2 dozadu.
Jenda udélal _2__ kroky dopredu /
_dozadu a stali oba zase vedle sebe.

2

Do | e

Slepice 1213|1113
Kozy 1(1]2(3]2]|1
Hiavy 2/3|5(4|3]|4
Nohy 6|8 |14/14(10|10
Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
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Pocitej do 27.
22|+ 5 = 27 27 - 6 =|(21 10 + 10 + 7 =27
20 +|6|= 26 27 - 10| = 17 12 + 12 + 3 =127
10 + 17 =127, |27 - 8 = 19 27 - 7 - 10 =110
13 + |14| = 27 27 = |7 |= 20 27 - 8 - 9 =110
8|+ 18 = 26 26 - 13 = |13 27 - 20 - 3 =4
205 7 [ = 21 27 — [2F| = © 27 - 18 -|0|= 9
» Doplfi. Rozdél na tfi ¢isla, z nichz dvé budou stejna.

;® 25 25 25 25
SO\ 1

/

AN 5 10/| 9 6|6 6|1 12
@* ----- @ 10 ¥4 13 12
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My Vystaviste.

Vystava hracek se nachazi v deviti mistnostech. Mas za tkol najit cestu vystavistém.
Do kazdé mistnosti smis vkrocit pouze jednou. Zadnou mistnost nesmis vynechat.

% o
=Sd
cﬁwn 1)

Vybarvi polovinu.

13

Pepik vyfesil své

vystavisté takto: >
S 187 3y | ¢
Daand ek IV AK
3o4<t | - r

Marenka si k reSeni
vystaviste vystrihala
Cislice. S jejich pomoci
ulohu snadno vyresila.

o] o0 [~ o ] i s

D —
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14

Pocitej do 29.

19 + 10 = |29 14| + 15 = 29 10 + 19 = 20 + |9
18 + (11| = 29 29 -120| = 9 15 + 3 =110/ + 8
28 - 18 = 10 29 - 10 =119 29 -110/= 28 - 9
29 -[9|= 2 9 + |20/ = 29 13|+ 4 = 26 - 9
17 + 12 = |29 28| - 25 = 3 28 - (18| = 29 - 19
29 — | 2 = 27 28 - (15| = 13 4 + 16 = (26| - 6
29| - 22 = 7 22 + 7 =129 29 15 =7 gl 7
16 + 13 = |29 6|+ 23 = 29 29| - 28 = 27 - 26
Krokuj a vyres.

- - — -2 —> = 2 o -

- D “«— - > = e

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
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Doplii
1[{3[3]10 343 |4 24 4 |3 1 8/ 1|1
4 16|13 7|7 6|8|7 9|92
10|19 14| 14 1415 18|11
29 28 29 29
Dopln tak, aby byl soucet tfi sousednich cisel 9. "f z*f
3/4/2|3(4|2|3/ 4|23 og
T pe—— oog
L (- S o0
0/6]/3|0 0[0]|9]0 0/5|4 |0 |38
K| 3 5|%9 8 i 7 ul]
ao
6 |9 4 1 8 2 oo
oo
0 O(2(7|0 O|6| 3|0 oo
u[w
Dopli. Bydlime na 8. podiazi. HE
Jarda bydli 3 podlazi nad nami. Erika bydli na 10. podlazf hned nad Jardou. el
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Pocitej do 30.
20 + 10 = (30 30 - 30 =0 10 + 10 + 10 = (30
22 + 7 =29 30 - 5 =125 1 + 8 + 9 = |28
14 + 15 = |29 30 - 16 =1|14 30 - 10 - 10 =110
17 + 13 = |30 29 - 18 =11 30 - 9 - 9 =112
10/ + 20 = 30 28/ - 19 = 9 30 - 8 - 8 =114
15 +115| = 30 30 -1(26| = 4 30 - 7 - |7]|= 16
6|+ 23 = 29 30| - 20 = 10 6 +|6|+ 16 = 28

res

@-*@ -
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2 Zviratka dédy Lesoné

Uprostred les( zahradka,

v ni Lesonova zviratka.
Kdepak, nedrZi se stranou!
Budou hrat pretahovanou.
Silnému se slabsi stavi,
velice je ta hra bavi!

A my nyni vyzkoumame,
kdo z nich vitézem se stane.

Zapis ikonami.

Dopli znaménko >, <, =.

V<O A=A VVI=ITO ARV TOTLIA VYA
Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
18
Doplni >, <, =.
20 + 10| > (30 - 2 30 - 121> [11 + 5 18 + 8|>|30 - 6
13 + 14|/> 129 - 6 9 + 18| > |17 + 7 28 - 9|=|6 + 13
30 - 8|<|16 + 12 30 - 14| < |29 - 12 6 + 17|, >(28 - 6
Dopln.
4 y) & 3 5 o <] 10 5 | 10 6 6 8
817 10| 10 15 |15 12 | 14
/ 16 20 30 26
/
4]+|7-n 5|+ 10 =15 5|+ 15 =20 6|+12-18

Vybarvi ¢tvrtinu.

L o

e®0
O O

mmm -OC
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Pocitej

30 +
27 +
28 +
24 +
32 +
29 +
19 +
9

+ 25

do 35.

5
6
7
il
3
5
15

= |33

=135 35 - 4

3 - 5
=35 35 - 6
= |35 35 —~ 7
= (35 35 — 8
= |34 35 - 9
= |34 35 - 10

35 - 20

- 34

Spoj k sobé stejné€ silna druzstva.

QD

19

= 131
= |30
= |29
= |28
= 127
= 126
= 125
= 15

Dopli +, -.
220 + ([HGN + |
2| + 16| - |#&
=2d 200 — BeN — Y
220 = BN * 6
22 + [FE — B
22 - B8 - 6
O - [F6 + [22
/| + |6 |+ |22

= 35
= 21

= 21
= 23

= 23
= 35

20

Vystrihni Cislice, vyres vystavisté, Cislice prilep na spravné misto.
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Spoj body podle pravitka.

2
. @ U
23 17 -

21

3
4
6
12
b

99 18 13
9
19
L
21
- 414 .
15 11 10 8
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Pocitej do 40. &
20 + 20 = |40 36 + 4 =40 15 + 25 = (16| + 24
10 + 30 = (40 26 + 13 = |39 13 + |27 = 22 + 18
40 - 10 =130 40 - 8 =132 40 - 12 = 38 - |10
40 - 30 =110 40 - 16 = 24| |35/ - 7 = 40 - 12
10| + 10 = 20 12| + 28 = 40 40 - 20 = (37| - 7
20 + (10| = 30 5 + (35| = 40 5 + |16/ = 40 - 19
30/ - 20 = 10 40| - 21 = 19 18 + 9 = 40 - (13
40 - 20| = 20 40 - (37| = 3 40| - 31 = 3 + 6
Krokuj a vyres.
e R i i e R e e T e e e e R SR o
e . B IR R R R e A «
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Dopln tabulku.

& ~— 3. podlazi

23

2. podlazi
O /1 podlazi @ @ @ b
—
O O Pocetkrychlina 1. podlazi| 2 | 3|3 |3
é Po&et krychlina2.podlazi| 1 | 2 |1 |2
® d é & @
Pocet krychlina 3. podlazi| 1 | 1 [0 |1
N bl Pocet krychli celk 4164 6
@ @D @ . ' . ocet rycnli celikem
Dopln tak, aby byl soucet viech tfi sousednich cisel 12.
4 | 4 | 4 53] 4 6| 0|6
4 4 4 | 5|3 0|12
4 | 4 | 4 3145 6 0|6
Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
24
Nasobeni 2 a 3.
4
2 0 =10 2 3 + 12 =118 40 -136/= 2 . 2
2 S 6 2 0 + 39 =|39 3 . 3 =|5|+ 4
3 iy 3 3 1 - 2 =|1]| [39]/- 38 = 2 3
2 [ 2 2 1 + 29 =31 0 . 3 =26 -[26
3 2 =16 3 0 + 40 =140, 33 -30 = 1 3
3 0 =10 2 2 + 18 =122/ 3 . 2 =R26/- 20
3 3 =9 3 2 - 6 =|0| |18 - 12 = 2 3
ﬂ( Dopln. m Zahraj si autobus a vyres.

Na zastavku SKOLA pfijelo 8 lidi,

5 vystoupilo a 9 nastoupilo.

Od zastavky SKOLA odjelo

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
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Zviratka dédy Lesoné.
Zapis ikonami.

Spoj k sobé stejné€ silna druzstva.

Vyres.

12|80 | 4 31 6/ 5|4 274 |1 10/3]6|0

2018 | 4 9119 9 |11|5 13/9| 6
28|12 20| 20 20 116 22| 15
40 40 36 37

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
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Pocitej do 50. :
25 + 25 =|B0| 10 + 40 =50
42 + 8 BO| 34 + 16 =|B1
50 - 40 =(10| 50 - 2 =148
50 - 44 =1 6| 50 - 22 =28
28 + 19 = (47| 26 + 17 = |43
50 - 34 =|16| 50 - 12 =|38
50 - 24 =26 39 + 8 =47
20 + 30 =50 50 - 32 =118

Vypoditej tlohu.

Pavlinka méla 27 koralkd, tedy o 8 vice
nez Lukas. Terezka méla o 6 koralk{ vice
nez Pavlinka.

O

Lukas mel 19 koraia. @ OgfL
292%,

Terezka méla 33 koralkd.

Nasobeni 4.

1 4 = 4| 6 4 =24
4 3 =(12| 3 3 =|9
5 4 =20 O 2 =0
2 2 =4 2 4 =|8
2 5 =(10| 5 3 =|15
4 4 =116| 2 3 =6
6 3 =(18| 3 4 =112
4 0 =-({0| 4 4 =16

Vypocitej alohu.

Lenka ma 3 sacky bonbénd. Q :
E 0O
Lenka ma dohromady 12 bonbéna.

V kazdém sacku jsou — % bonbony.

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008




Spoj body podle pravitka.
27

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008

Pocitej do 60.

45 + 6 = |H1 58 -
48 + 9 = (5§57 56 -
4 + 7 = |51 52 -
46 + 7 =53] 57 -
48 + 6 = b4 50 -
49 + 9 = |58 60 -
48 + 12 = |60 60 -
47 + 13 = |60 60 -

Vypocitej alohu.

Jana a Lukas maji dohromady 45 K¢

49

49

46

48

40

42

32

22

60

58

45

36

N
o
I

30 + 50

28 + |29| = 59

15 + (15| = 55

17 + (41| = 60

. Jana mé 3 mince a Lukas 4. Pfesto ma Jana o 5 K&
vice nez Lukas. Které mince ma Jana a které Lukas?

Janama 10 ke 10 kea 5 ke

Lukétma_ D ke B ke_B

K¢ a

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008




Pokryj podlahu parketami.

29

Spoj tri cisla tak, aby vyslo 12.

12=A+@+ 1
12=A+®+ 5
12=A+@+ 2

/6\ @A

4

5 :
2
30
Nasobeni 5 a 6.
4 5 =20 2 5 =10 1 6 =6 6 6 =136
3 3 =(9 0 5 =10 5 5 =25 2 6 =12
1 5 =|5 3 4 =12 4 6 =24 4 5 =20
4 4 =116/ 5 5 =25 3 4 =12/ 2 5 =(10
5 3 =15 3 5 =115 6 3 =18 3 6 =118
2 3 =16 3 2 =|6 5 6 =30 4 4 =16
5 0o =0 5 4 =20 3 5 =15 6 4 =24
5 5 =25 2 2 =4 6 6 =36/ 3 3 =|9
Rozdél na tfi hned po sobé€ nasleduijici Cisla.
24 30 27 33 18 36
Fi 9 11| 8 10/{10| | [12]|5 7|11 | 13
] 10 o 1 6 12
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' Déti se chlubily, jak dlouhou trasu ujely.

Ales ujel trasu A-B-E-F-A, ujel celkem
32 \n. 10+7+6+9

Bedrich ujel trasu A-F-E-B-A, ujel celkem
32 \m. 9 +6+7+10

Cenék ujel trasu A-D-C-E-F-A, ujel
celkem 42 km.

David ujel trasu A-B-F-D-A, ujel celkem
33 \;m10+8+8+7

Franta ujel trasu A-F-E-D-A, ujel celkem

31 km.

9+«6+9+7

Nejdelsi trasu ujel _CENEK _ Ales ujel trasu stejné dlouhou jako BEDRICH .

Franta ujel o

Cenék ujel 0 10 km vice nez _ALES

1

km méné nez Aleao_2

km méné nez David.

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008

" Pocitej do 70.
52 18 =
48 20 =
70 20 =
70 20 =
59 /=
58 5| =
70 42 =
70 52 k=

M- AR
M =00

32
62 35 + 35 =170 2 4 = 6 + 2
68 10 + 59 = |69 69 - (69| = 3 0
50 70 - 12 = |58 70 - 54 =4 4
68 70 - 62 =8 1 3 = 66 - |63
66 63|+ 3 = 66 3 4 =|7|+ 5
63 38 + 26| = 63 70 -166| = 2 2
28 70| - 32 = 38 2 2 = 1 . 4
18 70 - 122 = 48 3 3 = 6 +|3
- Dopln zviratko tak, aby byla ob€ druzstva stejné silna. )
6
MO =A A VAVATAS @ WAAN
5 T
MY - AT ANOT = ANV
8 8
AN =N MN-TTAN

M=Vo ¥
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Pocitej do 80.

63 + 9 =172 80 - 40 = |40 24 + 24 + 24 =72
71 + 6 =177 76 - 16 = |60 25 + 25 + 25 = |75
73 + 7 =180 80 - 4 =76 2% + 26 + 26 =78
69 + 8 =177 74 - 24 =150 80 - 30 - 30 =120
32 + 48 = (80 80 - 24 = |56 80 - 35 - 35 =110
36 + 39 =175 72 - 24 = |48 80 - 31 - 31 =18
50 + 30 = (80 80 - 19 = |61 72 + 12 - 34 =150
44 + 36 = |80 79 - 19 = |60 79 - 26 + 27 =80
M Vyies vystavisté. Hledej vice Fedeni. M VytvoF viastni.
16/1(4 |5 16/15/14 |13 16|14 |5 12/ 3|4
15/ 2 (3|6 1/2(3]12 15/2 (3|6 16/15/14|5
14|11 (10| 7 6|5 |4 11 14/111(10| 7 1112|1136
13112 9|8 789 |10 13|12/ 9 | 8 10 9/ 8|7

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008




Zapis ikonami.

Spoj k sobé stejné silna druzstva.

Kamil a Lucka Fesi nasobilkovy obdélnik. - 8 2
.Mezi 4 a 2 bude osmicka, protoze 4 « 2 je 8,” Fika Kamil. / | |
.Mezi 4 a 3 bude 12, protoze 4 « 3 =12," povida Lucka. 12 6
,Ale nevim, co bude pod Sestkou.” 4o 3>
,Pod Sestkou bude 3, protoZe tfi krat dva je dest,” \ | |
odpovi Kamil.

Zkus obdélnik dokoncit. 3 9 3
Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
36
Pocitej do 90.
BO| + 40 = 90 48 + 42 =190 30 + 30 + 30 = (90
8% +|H|= 9 76 + | 7| = 83 45 + 45 = 40| + 50
76 + 14 =190| (84| - 14 = 70 54 + 30 - 14 =170
32 + (B8 = 90 90 - |26] = 64 88 - (18| = 35 + 35
90| - 6 = 84 49 + 39 =88] |90/ - 60 = 6 . 5
s - I} - & 2 + |88 = 9 6 . 6 + 54 =90
- 16 =|74] (18| - 36 = 54 84 -160/= 4 . 6

Vyres nasobilkové obdélniky.

3 —19 [ — 3 4 24 6 4 16 4
6 12 8 18 12 8
2 8 —1 4 2 6 3 5 10 2
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Skrtni jedno zviratko tak, aby byla druzstva stejné silna.

A = v AT OV AL

MY AK T MMM - VA O

6 7
Dopln tabulku.
Na zavodisti byli koné a jezdci. Kazdy kdn nesl jednoho jezdce. Tri koné a tfi jezdci méli
dohromady 6 hlava_18 nohou.

M VAOAA - AT

Koné 2 | 12| 8 3 11| B 1 4 | 9

Jezdci 2 1121 8 | 3|11 | 5|1 | 4| 9

Hlavy 4 (24 16| 6 |22| 10| 2 | 8 | 18

Nohy 12 |72 148 | 18 | 66 | 30| 6 | 24 | 54
38

Pocitej do 100.

9 + 1 =100 62 + 28 = (90 33 + 33 + 33 =(99
92 + 8 =1[1000 62 + 30 =92 29 + 29 + 29| = 87
100 - 3 =197 90 - 23 = |67 50 + |BO| - 40 = 60
100 - 10 = |90 100 - 54 = |46 {00 - 64 + 34 = 70
82 + 18 =1{100] 62 + 34 = |96 100 - (45| + 25 = 80
72 + 28 =100 62 + 38 =100 100 - 59 + |49 = 90
100 - 13 = |87 90 - 55 =35 65 + 30 - 50 = |45

Pokryj podlahu parketami. Hledej vice reseni.

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008




Vrat Cisla neposedy zpét.

10| 8 2|8

18/ 10|10
&) 28 120

m Dopln.
A B c D Nejvice lidi jelo v autobusu ze zastavky
Vystoupili 0 5 5 14 _D do zastavky i :
Nastoupili 7 ' 4 8 7 Na zastavce Zadné piibyli do
Jeli 7 9 12 | 14 autobusu 3 lidé.
Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
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Pocitej do 100.
gl a9 =100 98 - 7 91 3 0 + 92 =92
83 + 9 =[92 98 - 17 81 3 4 + 70 = |90
52 + [ = |59 08 - 27 71 6 6 + 58 = |94
52 + 17 =169 98 - 57 41 3 3 + 91 = 100
52 + 27 = |79 92 - 7 85 6 6 - 26 = |10
52 + 47 = (99 92 - 17 75 2 1 + 8 =91
72 + 19 = |91 92 - 27 65 3 4 + 88 = (100
63 + 29 = |92 92 - 57 35 9 6 + 70 = 100
Dopln tak, aby byl soucet tri sousednich cisel 12.
|4 | L | 7 5|4 | 3|5 5| 2|5 b
6 44|44 5|2 [5 |5
5/12|5]|5 31453 2|8 (2 |2
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" Kterymi mincemi zaplati§ $kolni potieby?

. Pokryj podlahu parketa

mi.

Koupil Cena Platil
1Ke¢ | 2Ke¢ | 5Ke¢ | 10Ke | 20 K¢

N | 34 K< 2 1 4 1 0 2+2+20+10=34
79 K¢ 0 2 1 1 3 20+20+20+10+5+2+ 2
64 K& 2 1 O| 2 | 2 |0+20+20+2+2
\ 53 K¢ 1 1 O| 3 | 1 |20+30+3

G | sk | 1| 2| 2| 1|3 [0w0ew0es

%M 93 Ké 1 1 2 0] 4 |(80+10+2+1

m 28 K¢ 1 1 1 2 0 20+5+2+1
\ 46 K¢ 1 0 1 0 2 [40+5+1

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
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" Nasobeni 7.
2 7 =14 1 7 = 7 2 7 + 6 =120
7 7 = |49 4 7| = 28 7 7 - 9 =140
7 4 -[28] 7 7 -[49] 6 7 - 12 =30
3 7 =21 7 2= 14 32 + 32 - 4 =160
7 1= 7 7 3 = 21 5 7 + 35 =70
7 6 = |42 6 7| = 42 4 6 + 54 =178
5 7 =1|35 7 5 =135 7 . 3 + 70 =191
7 0o =10 7 Ol= 0 100 - 50 - 5 = (45
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Vyres a vytvor dalsi alohy.
Lenka se narodila, kdyz bylo Ludkovi 5 let. Kolik let bude Lence, az budou mit oba

dohromady 15 let?

Ludkovi 6 819 |10(11(12/13|14
Lence 2/3|/4|5|6|7|8|9
Dohromady 719 (11131517 19|21 |23
Lence budou )

Vytvor dalsi alohy.
A2 bude Lence 6 let, bude Ludkovi 11 _let.

12 let a Lence ¥

AZ budou mit oba dohromady 19 let, bude Ludkovi
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4
= Pocitej do 100.

100 - 32 = 68 32 27 = |59 100 - (64| = 6 . 6
95 - |54| = 41 65 33| = 98 5 . 7 =|65|- 65
65 - 32 = |33 67 33 = 100 15 + |15 = 5 6

1000 = 77 "= 23 27 62| = 89 39 + 10 = (7. ¥
92 - 41 = 51 34 62 = |96 if 7 (= 100 = 51
86 - |75 = 11 51 36| = 87 6 . 4 =|90| - 66

100 - 65 = |35 63 27 = 90 95 -|83| = 6 7

Krokuj a vyres.
> « = «— > 2> S = 2 | 9o
—« | O = > | €« ->- « = [ &
- - = [>o-] « 2D ¢« = |25 «
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Rozdél do dvou stejné silnych druzstev. ;& Dopln.

Vyres ulohu.

Na zastavku SKOLA piijelo 6 lidi. 2 lidé vystoupili a 7 osob nastoupilo.

Od zastavky SKOLA odjelo 11 lidi.
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Nasobeni 8.

2 8 =16 1 8 =8 g % 3
8 7 =156 4 8 =132 8 6
7 7 =49 8 3 =124 7 8
3 8 =24 6 8 =148 7 7
8 6 = |48 6 7 =142 5 8
5 8 =140 7 8 = (b6 7 6
7 6 = (42 8 5 =140 8 7
8 8 = |64 6 6 = (36 6 6

Hledej vice rFeseni.

Jana ma dvoukorunové a pétikorunové mince, dohromady ma 21 K¢.

Kolik méa dvoukorunovych a kolik pétikorunovych minci?

Dvoukoruny 3 8

Pétikoruny 3 1
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36 = (100
16| = 64
50 =| 6
41| = 90
18 = |22
B2l = 9%
44 = 100
16| = 20
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-1/ Kolik cest vede ven z bludi§t&? Vyries alohu.

Roman ma 8 kulic¢ek.

Radek ma ¢tyfikrat vice. 32
Toméas ma o 18 kuli¢ek
mén¢ nez Radek.

Kolik kuli¢ek maji kluci
dohromady?

8-4=32
32-18 = 14
32+ 14 + 8 = 54

@.1
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Pocitej do 100.

78/ + 7 = 85 56 + 7 =163 |94 - 10 - 4 = 80
78 + (17| = 95 56 + |7 | = 63 75 -|5|- 20 = 50
2 - 6 =|86| |73/ - 19 = 54 60 + 8 + |30 = 98
92 - 16 = 76 73 - 29 =44 60 - 40 + 9 =29
68 + |27| = 95 56 + [37| = 93 90| - 6 + 10 = 94
38 + 37 =|75| |B6| + 27 = 83 100 - 50| + 31 = 81
92| - 36 = 56 93 - 49 =144 84 - 20 + |4 | = 68
B = 9= & 93 - |70| = 23 % - 30 + 6 =72

Dopln tak, aby byl soucet tfi sousednich cisel 4 a vSech osmi Cisel 10.

2| 2|0 | 2 210
Ol 22| 0 O/o| 4|0

N
nN
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Vypocitej pomoci ikon.

erielele oo = AV _W_

vAA o-MNW -V oo-TU M

Pokracuj a dopln pocet.
A|lB|C|A[BIC/AIBICIA|B|C AIB|/C|AB|C A|B

Bila Ajsou 10 Seda Ajsou _10  Bilych ANO je stejné jako sedych.

Celkem je zde 10 bilych poli, 10 Sedych poli a 3 riznych znakd.

Vybarvi tfetinu.

[] @O0
QOO
@O0
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Pocitej do 100. 4

62 + 6 = |68 54 + 17 = |71 7 6 = 23 + 19
62 + 16 = |78 54 + 27 = |81 6 8/ =5 - 2
% - 5 =191 93 - 15 = |78 8 8 =|§2| + 12
%6 - 15 = (81 93 - 25 = |68 i 6 = 17 + |25
62 + 36 = |98 54 + 37 =191 6 6 = 9% - 60
54 + 7 =61 54 + 36 =90 8 7= 23 + 33
% - 25 = |71 93 - 45 = |48 7 7 =100 - 51
Vyres. Vyres alohu.

Tomas ma pét minci. Celkem ma 22 K¢.
Toms&ma_ 9 K&_D K&_ D kg
O Ke. € Ké

711417 (10| (14| 5|21 8

Tomés migemittaké 10 k& _ 8 ke
80 100 5 ke 1 ke 1 ke
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' Dopln. . Vyres.
V pohéadkové zemi zvané BILAND maji 4 rGzné mince. V Bilandu stoji lizatko 4 A-grose.
Nazyvaji se A-gros, B-gros, C-gros a D-gros. Pritom Kterymi grosi ho mazes zaplatit?

B-gros je totéz jako dva A-grose, C-gro$ jako dva
B-grose a D-gro$ jako dva C-grose. Doplni:

O

i 5
B B B
00 0O~ @
52
- Nasobeni 9.
1 9 =19 6 9 =|54| 2 3 6 =36
7 9 = |63 T 8 = 56 3 3 9 =81
4 9 =136 2 9 = 18 4 9 8 =64
9 9 =181 7 71 = 49 2 7 8=132
9 6 = |54 8 9 = |72 1 5 9 =45
8 8 =64 7 6| = 42 3 3 7 =163
5 9 =45 3 9 = 27 2 4 9 =172
8 7 =B 9 9 =81 7 1 8 = |B6
"~ Vyres vystavisté.
1|2 (171819 4 | 5(12(13(14 16789
4 31|16/15(20 3/161(11|16(15 215(12|11|10
518 |9 (14|13 2|7|10/17 18 314 (13(/14(15
6 |7 (10(11 |12 1 8|9 (20|19 20(19(18|17|16
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Doplni tabulku nasobilky.

213|14]|5

6|7

8

9

23/ 4|5

6| 7

8

9

4 6| 8|10

12/14

16

18

6|9/12/15

1821

24

27

8112|1620

2428

32

36

10/15/20(25/30 35

40

45

12/18(24/30/36/42

48

54

14/21/28(35(42 49

56

63

162432404856

64

72

(N[O U |[WIN|—

OO0 NONOT D (W N ==

18[27/36/455463

72

81

Pokryj podlahu parketami. Hledej rizna reseni.

%J

1
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~ Pocitej do 100.
96| - 20 = 76 52 + 20 =[72] 100 2 46 - 6
85 - |60| = 25 48 + (40| = 88 7 6 =132
94 - 93 =1 B + 40 = 95 8 8| = 26 +
100l - 93 = 7 78 + 20 =1|98| 93| - 21 = 8
100 - |83| = 17 87 - |1 |= 86 92 = 43 = 7
100 - 23 =|77| |87|+ 5 = 92 9 . 9 =42
95| - 15 = 80 76 + 24 = (100 37 + (19| = 7
Které zviratko ma prijit slabSimu druzstvu na pomoc?
7 6 10 5
Voo =OM| Y Move = v
16
Moo = MO IV = AA
9 10
Y /M = Aloro OAY = Mo
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Doplni tabulku.

Kdyz byly dvoj¢atiim Otovi a Edovi tfi roky, narodila se jejich sestra Ema. Kolik let bude

Emé, az bude Edovi 6?

Eda 3 4 5 6 7 8 9 10 ik} 12
Ota 3 4 5 6 | 7 | 8 10| 11 | 12
Ema 0 1 2 34 5 6 7| 8|9
Dohromady 6 | 9 (12 |15 |18 (21 |24 | 27| 30 | 33

AZ bude viem dohromady 30 let, bude mit Eda

m Zahraj si autobus a vyres tabulku.

11 let, Ota 11 a Ema L let.

A B C D Na zastavce C vystoupili
4 lidé.
Vystoupili - 1 % 2 4 Na zastavce __B nastoupili
Nastoupili 4 3 3 1 = 3 lidé.
Jel 4 6 5 4 I\Iejvlice lidi jelo v autob’usu ze
zastavky do zastavky
_B .
Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzefi 2008
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Nasobeni 10. Doplii znaménka +, -, e .
2 10 = |20 4 10 = |40 3|e |10+ |70 = 100
6 10 = 60| 10 8| = 80 9| -|8|-]12 = 60
9 10 =190 S 10 = 30 32| +(32| + |32 = 9
9 8 =72 8 5|= 48 100 - |48| - |12 = 40
7 7 =149, 9 9 =81 9| .-|9|+|9 = 9
3 10 = |30 5 10| = 50 8| - | 8| +|28 = 92
7 9 =163 2 10 = 20 36| +|36| + |26 = 98
7 10 = |70 8 8 =|64| 100[ -|51|-|31 = 18
Ctverce a obdélniky.
A B Na obrazku A jsou 4 ‘verce
a_8 obdélnika.
Na obrazku B jsou ctverce
a 6 obdélnikd.

Pridej jednu Usecku v obrazku B tak, aby
bylo obdélnikd dvakrét tolik.
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& Dopli. Vyres. &350
Anetka pfisla na trénink v pdl treti. Valca
@ . @ prisla, kdyz hodinky ukazovaly 14:25.
Pavlinka dorazila deset minut po Valce. 14.35
@ @ . Prvni prigla _VALCA _ gryhs _ANETKA
a posledni PAVLINKA

e

D G

Hledej vice rFeseni.

Anetka pfisla o 5 minut drive / pc}@ji

nez Pavlinka. ‘H EIE'

Rozloz na tfi &isla, z nichz dvé budou stejna. Ktera tloha ma vice reseni?

29 33 42 50
P N
10| | 10| |1 16| |16 13/ |19 19

9 16 13 12

Copyright © Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2008
58

Poditame do 100.
63| + 8 = 71 56 + 16 = |72 9. 9 =100 - 19
83 - |2 | = 81 56 + |36| = 92 7 .|19|=100 - 37
83 + 8 =191 38/ + 8 = 46 100 - 36 =8| . 8
5 +|6|= 62 38 + |B8| = 96 100 - 46 = 6 . |9
91| - 7 = &4 83 - 6 =|77 7!|. 7 = 100 - 51
94 - (20| = 74 83 - (16| = 67 8 . |70= 100 - 44
94 - 27 = |67 83 - 26 = 57 100 - 64 =|6|. 6

0:0:? i"’
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Vyres Glohu a dopln tabulku. Viytvor dalsi alohy.

Po zahradé béhaly ovce a husy. Dohromady mély 5 hlav a 4 kfidla. Kolik bylo na zahradé
hus a kolik ovci?
Husy byly —2 . Ovce byly —3 . 3 ovce a 2 husy mély dohromady 16 nohou.

Husy 21211111 2|3
Ovce 1/0(2(13|2]|1
Hlavy 312(3|4(4|4
K¥idla 442246
Nohy 8 [ 4(10(14|12|10

Vyres nasobilkové obdélniky.

7 21— 3 6 36 6 2 18 9

| | | | | |

56 15 12 42 20 81

| | | |

8 40 5 2 14 7 10 90 9
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Doplii znaménka +, -, o .

28 « B =D 9(-([8 = 72 10y - BLOY — [FLOS =50
ST — (259 = 30 64 = 92| - |28 9 (19 |+]19 = 100
48| + |37 = 85 48 = 6| - |8 3|-14 = 6|+]|6

98 * [F3EN=NN0 37|+ |37 = 74 100 - |44 = 7| - | 8
731 — 650 =3 60| + (40 = 100 100f - [50| + |25 = 75
43|+ |37 = 80 56 = 8| |7 100 = 7| - | 7| + |51

6|7 = 42 60| - 140 = 20 58 - [EGE=SN15) + IS5

Krokuj a vyre§ pomoci dvou Sipek. VyFeé souctové trojuhelniky.

26/ 3|15|18| | 2|15/14|0
> = 29|18 |33 17129 |14
> = 47|51 46 |43

98 89
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M/MNovo = AN Y LA
%UE\V - MUoro

18 15
Y ovro/MA =YY Y

Vyres$ nasobilkové obdélniky.

61

Které zviratko ma pfijit slabSimu druzstvu na pomoc?

/N\Y Y oA = ANao Y

Y Y YA = o/

Yo = oo MATY

6 —42—| 7 5 —20—| 4 6 —|36— 6 9 0 0
54 56 25 16 42 48 |81 0
o|—72—8| |5|—|20/—4| |7|-56— 8| [9|—R7—3
62
Vypoditej.
12 + 70 = |82 42 18 =160] [20]+ 22 = 6 7
9% - 27 = |69 39 = |47 50 + (22| = 9 9
6 5 =130 85 16 = |69 37 + 35 =|9 8
4 . 9 =36 72 52 =120 29 =+ § = 6 6
100 - 27 =173 9 = 54| (70| - 14 = 8 7
36 + 27 =63 10 =10 73 - (31| = 7 6
54 - 24 =130 41 39 =180 9 - 74 =|5 5
Pokracuj a dopln pocet.
AlIB|C/ID/AIB|ICIDAB|IC|DABICIDIAIB|C|D
Bila pismena jsou A C .Je jich celkem 10 .
Pismena _B._L nejsou bila.
Viytvor podobnou ulohu s pismeny A, B, C, D a tfemi barvami.  rytmus pismen, 3 barvy
AlB/CID|/A|B|C/DIA|B CD|/A B CDA|B|C D
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